



Герасимова Венера

«Подвиг во имя Отечества»

В нашей семье не любят вспоминать военные годы. Но каждая весна напоминает нам о том дне.

Война... Как много говорит это слово. Война – страдание матерей, сотни погибших солдат, сотни сирот и семей без отцов, жуткие воспоминания людей. Да и нам, не видевшим войны, не до смеха.

Я родилась в счастливое, мирное время, но я много слышала о войне, ведь горе и беда не обошли стороной и моих родных и близких. Родной брат моей

бабушки Алёша погиб в 1942 году, а ведь ему было всего восемнадцать. В самом пекле войны погибали мой прадед и оба дедушки.

Своего деда я знаю лишь по рассказам своего папы, который бережно хранит его орденскую книжку и фронтовые реликвии. Мой прадед, Герасимов Андрей Герасимович, в марте 1941 года досрочно сдал экзамен за курс средней школы и поступил в Казанское танковое училище, а через три месяца началась война. Потом её назовут Великая Отечественная. Так и не доучившись в военном училище, он в звании младшего лейтенанта был направлен на Сталинградский фронт командиром танкового взвода. Город Сталинград выстоял в жестокой схватке с фашистами. Там принял первый бой и младший лейтенант Герасимов Андрей. В Великом сражении на Курской дуге он уже командовал танковой ротой.



Что такое Прохоровское сражение, мы знаем по урокам истории. А по воспоминаниям моего дедушки – это была стальная мясорубка. Сквозь смотровые щели ничего не было видно, и, если в поле зрения попадал крест, намалёванный на броне немецкого танка, то тут же стреляли.

В это сражение дед погубил немецкий танк и самоходку. Его представили к ордену Красного Знамени, но получал он этот орден уже после госпиталя, потому что сразу после Прохоровки танковую дивизию, в которой он служил, перебросили по Харьков на помощь Степному фронту. Очнулся дедушки только через месяц в Челябинске. Потом лечение... И снова в бой! Но он часто вспоминал своего друга, погибшего во время жестокого сражения на волжском берегу. Бои шли под Сталинградом, около поселка Латошинка. Там находилась железнодорожная переправа через Волгу. Обоим

друзьям, моему прадеду и Дронову Василию Петровичу, пришли повестки из военкомата одновременно. Сборы были недолгими, с собой взяли тёплые вещи и только самое необходимое. Оба напросились в один полк. Зачислены пехотинцами, и в составе Н-ской части направились на Сталинградский фронт.

К августу 1942 года Сталинград с трех сторон был окружен немецко-фашистскими войсками. Гитлеровцы захватили многие военные пункты, города, непрерывно бомбили Сталинград, засыпали листовками, в которых уверяли население, что сопротивление бесполезно, что лучше сдаться, что дни города сочтены.

Н-ский полк, пройдя дорогами войны, прибыл на Сталинградский фронт и был брошен на Латошинскую переправу. К этому времени две фашистские дивизии - танковая и моторизованная, включающие двести танков и до трёхсот машин с мотопехотой, прорвались к северо-западным подступам Сталинграда. Они рассчитывали с ходу ворваться в город, но на их пути встали артиллеристы – зенитчики, которым помогали пехотинцы Н-ского полка. Кроме танков, немцы применили группу «юнкеристов». Бомбардировщики устремились к Латошинской переправе, но там многие были сбиты советскими зенитчиками. Долго длился бой. За годы войны мой дедушка жег фашистские танки, но и сам не уберегся, семь раз горел. Был ранен.

Медали, которыми был награжден мой дед, говорят о его боевом пути. Медаль «За освобождение Варшавы» - за бои на территории Польши. Второй орден Красного Знамени – за три танка и две самоходных артиллеристских установки. Медаль «За взятие Берлина» командир танкового батальона Герасимов Андрей получил после того, как расписался на стенах Рейхстага. Потом освобождение Праги. Войну он закончил в Австрии.

Пройдя всю войну, он трагически погиб в мирное время. Очень жаль, что рассказы о боевом пути доходят не от него, а из воспоминаний родных и близких.

Мой прадедушка Петр Дмитриевич говорил: «Война отбирает у человека всё, что ему было дорого, потом угрожает и самой жизни. Она окружает человека мертвым пространством, и ничего нет, кроме вздрагивающей от взрывов земли, свиста, грохота, воя, визга, смертельно опасного железа.

Жестоко фашисты относились к русским людям, солдатам. Я смотрела снимки музея «Память погибшим». В этом путеводителе фотографии камеры пыток, а на стене этой жуткой комнаты надпись: «Оставь надежду всяк сюда входящий». Эти страшные строки меня испугали, они как угроза. Жутко становится на душе. Какое горе испытывали люди, когда в дом приходила похоронка. И всё же такие семьи надеялись на то, что мужья и дети вернутся домой. Пройдя все ужасные войны, фронтовики и труженики тыла сохранили лучшие человеческие качества – любовь к труду, сострадание, готовность прийти на помощь.

История человечества хранит немало событий, имеющих непреходящие для судьбы мировой цивилизации. В их числе общепризнанной является победа

советского народа в Великой Отечественной войне, 66 – летие которой отметили в этом году весь свободный мир. День Победы не случайно называют праздником со слезами на глазах. Все эти годы мы свято чтим память героев, не вернувшихся с той страшной войны, склоняем головы перед ветеранами, которые отстояли мир, право на труд и счастливую жизнь новых поколений. Великий подвиг бессмертен, и быть наследниками такой победы- не только большая честь, но и высокая ответственность за дальнейшее процветание страны.

Солдаты служили честно, без корысти. Они защищали отчество, родных и близких. К сожалению, с каждым годом редеют их ряды. Быть верным памяти погибших в жестокой битве за свободу Отечества и вернувшихся домой с Победой – наш священный долг. Пусть ратный и трудовой подвиги участников Великой Отечественной войны будут для всех поколений вдохновляющим примером созидания, гражданского долга и патриотизма. Пусть благодарная память объединяет всех людей против новых войн и жестокости, во имя добра и человечности!

Страшно при мысли, что война может начаться. Ведь она не может длится вечно. Нельзя воевать беспрерывно. Надо думать и о детях, и о материах, и обо всех людях, прежде чем начать войну.

Мне нравится фраза:

«Люди, давайте жить дружно!»

Наши деды, прадеды воевали и погибали во имя мира на Земле.
Нам мир завещано беречь!

